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令和４年度 山形県公立大学法人 

第４回経営審議会          ・ 

第５回教育研究審議会（米沢栄養大学）  

第４回教育研究審議会（米沢女子短期大学） 

議事録 

 

１ 日 時  令和５年３月10日（金） 15:00～16:45 

 

２ 場 所  オンライン開催 

 

３ 出席者 

 ＜経営審議会＞ 

  （出席） 学内委員：阿部理事長、佐々木理事、大和田理事、金光理事、薗部理事、松井理事 

学外委員：加藤理事、清野理事、宮原委員、黒田（三）委員 

※委員10名中10名出席、定款第16条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会（米沢栄養大学）＞ 

  （出席） 学内委員：阿部学長、大和田理事、金光理事、成田委員、小池委員、安部委員 

      学外委員：清野理事、吉池委員 

  （欠席） 学外委員：熊谷委員 

※委員９名中８名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会（米沢女子短期大学）＞ 

  （出席） 学内委員：阿部学長、薗部理事、松井理事、小池委員、鈴木委員 

      学外委員：清野理事、黒田（充）委員 

  （欠席） 学外委員：結城委員 

※委員８名中７名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜監事＞ 

（出席） 五十嵐監事、山上監事 

＜事務局職員＞ 

（出席） 佐藤次長、井渕課長、鈴木課長、齋藤専門員、小林主査、永峯主査 

 

４ 議事録署名人の指名 

  阿部理事長から、清野理事（経営審議会）、大和田理事（教育研究審議会[栄養大]）、黒田

（充）委員（教育研究審議会[米短大]）の３名が議事録署名人に指名された。 

 

５ 協 議 

(1) 令和４年度 補正予算（第３号）について 

事務局から協議資料１により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(2) 令和５年度 年度計画及び当初予算について 

事務局から協議資料２により説明がなされ、案のとおり承認された。 

阿部理事長から、令和５年度の当初予算について、光熱費の高騰に伴い教育費やその他の研究

経費が大きく膨らんでいるが、県からの補填では賄いきれない状況であり、財政全体を大きく圧

迫している。また、最近は定員ぎりぎりで収入割増分も頭打ちとなっており、共同研究への支援

や先生方への支援を減らさざる得ない状況である。そうした中、外部資金の獲得、間接経費など
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も獲得していかなければならないと思っているところであるとの補足説明がなされた。 

宮原委員から、研究に結びつくような企業等からの受託研究費について、予算は計上できない

かもしれないが、法人・大学として戦略的に外部資金を獲得していく、つまり、地域と様々な連

携を図っていくことが大学の存在としても必要ではないかと考えるが、大学としてどのような戦

略を考えているのかとの質問があった。これに対し、阿部理事長から、科研費等の学部資金獲得

に向けて学内セミナーは開催しているが、地元・地域からの大きな予算は獲得できていない。食

関係のクラスター協議会や米沢市との連携を図っているところであり、大きな受託研究はこれか

らと考えている。金額目標は難しいところであるが、今後は頑張っていきたいとの回答がなされ

た。 

吉池委員から、光熱費の増分について県からある程度交付金でカバーされるとのことだが具体

的にどの程度か、カバーされない分についてはどこか削減していると思うが、それによって研究

面での後退などどのような影響があるのか、また、雑収入で学寮や職員宿舎の収入減少となって

いるが、寮の運営上支出はあまり減らない中で、収入の減少が大学の財政に与える影響について

教えてほしいとの質問があった。これに対し、阿部理事長から、学寮については定員見直しを行

っており、想定していた減少であり、職員宿舎は単に入居者の減によるものであるが、光熱費も

含めて全体として法人に掛かり増しする経費はある。また、先生方には急を要するもの以外の部

分で我慢していただき、削減させていただいたとの回答がなされた。事務局から、令和５年度の

光熱費掛かり増し経費は1,300万円程度を見込んでいるが、そのうち県からの交付金でカバーされ

るのは600万円超であり、差引の600万円超は法人の持ち出しとなるので、共同研究費をはじめ政

策的経費を軒並み削減してその分を生み出しているとの説明がなされた。吉池委員から、青森県

立保健大学では、光熱費の高騰により4000万円程度の掛かり増しとなり、図書費の削減を行うほ

か、施設整備等のための目的積立金を取り崩して対応していくとの紹介があった。 

(3) 山形県立米沢栄養大学教員の任用（採用）について 

事務局から協議資料３により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(4) 山形県立米沢女子短期大学教員の任用（昇任）について 

事務局から協議資料４により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(5) 山形県立米沢女子短期大学カリキュラム・ポリシーの一部改正について 

  事務局から協議資料５により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(6) 職員の定年引き上げに係る山形県公立大学法人諸規程の一部改正について 

  事務局から協議資料６により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(7) 山形県公立大学法人個人情報保護規程の一部改正について 

  事務局から協議資料７により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(8) 山形県公立大学法人学生規程の一部改正について 

  事務局から協議資料８により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(9) 山形県立米沢栄養大学学則の一部改正について 

  事務局から協議資料９により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(10) 山形県立米沢栄養大学履修規程の一部改正について 

  事務局から協議資料10により説明がなされ、案のとおり承認された。 

  吉池委員から、現在、集中講義はどんな科目となっており、また、どんな学生が履修している

のか、例えば、栄養教諭の科目を選択するとどうしても上限をオーバーするので、その関連科目

を集中講義で行っているということかとの質問があった。これに対し、事務局から、現在行って

いる集中講義は学外の非常勤講師にお願いしている科目であり、専門科目・教養科目の両方ある

が、専門科目の割合が高くなっている。栄養大では３年次から学外実習が本格的に実施されるの
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で、１・２年次のうちにできるだけ履修を終えておきたいという声もあり、なるべく履修をしや

すくして、３年次からの実習に集中できるようにとの意図もあるとの回答がなされた。吉池委員

から、管理栄養士のコアの科目、一番大切であり負担もある科目であっても、集中講義なのでカ

ウントしないというのは、そもそもキャップ制の趣旨からどうなのかと思うとの意見があった。

これに対し、阿部理事長から、キャップ制の趣旨を踏まえ、それが骨抜きにならないように考え

ていくとの説明がなされた。 

(11) 山形県立米沢女子短期大学学則の一部改正について 

  事務局から協議資料11により説明がなされ、案のとおり承認された。 

 

６ 報 告 

(1) 新型コロナウイルス感染症に関する対応について 

事務局から報告資料１により報告がなされた。 

(2) 令和５年度入学者選抜について 

  事務局から報告資料２により報告がなされた。 

(3) 令和４年度卒業予定者の進路状況について 

  事務局から報告資料３により報告がなされた。 

(4) 山形県立米沢女子短期大学教員の公募について 

  事務局から報告資料４により報告がなされた。 

(5) 山形県立米沢栄養大学教員の採用予定者の内定辞退について 

  事務局から、９月の合同審議会で承認いただいた米沢栄養大学の栄養教育論領域の採用予定者

について、その後本人より内定辞退の申出があったとの報告がなされた。 

 

７ その他 

(1) 令和５年度山形県公立大学法人事務局職員の採用について 

事務局からその他資料１により説明がなされた。 

(2) 今後の審議会の開催日程について 

事務局からその他資料２により説明がなされた。 

(3) その他 

   佐々木理事から、インスタグラムによる情報発信を開始したとの紹介がなされた。 
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【配付資料】 

○協議資料１  令和４年度 補正予算（第３号）について 

○協議資料２  令和５年度 年度計画及び当初予算について 

  別 冊   令和５年度 年度計画（案） 

○協議資料３  山形県立米沢栄養大学教員の任用（採用）について 

○協議資料４  山形県立米沢女子短期大学教員の任用（昇任）について 

○協議資料５  山形県立米沢女子短期大学カリキュラム・ポリシーの一部改正について 

○協議資料６  職員の定年引き上げに係る山形県公立大学法人諸規程の一部改正について 

○協議資料７  山形県公立大学法人個人情報保護規程の一部改正について 

○協議資料８  山形県公立大学法人学生規程の一部改正について 

○協議資料９  山形県立米沢栄養大学学則の一部改正について 

○協議資料10  山形県立米沢栄養大学履修規程の一部改正について 

○協議資料11  山形県立米沢女子短期大学学則の一部改正について 

○報告資料１  新型コロナウイルス感染症に関する対応について 

○報告資料２  令和５年度入学者選抜について 

○報告資料３  令和４年度卒業予定者の進路状況について 

○報告資料４  山形県立米沢女子短期大学教員の公募について 

○その他資料１ 令和５年度山形県公立大学法人事務局職員の採用について 

○その他資料２ 次年度の合同審議会の開催日程について 

 

 

 

 

 

 

 

議長 理事長(兼)学長                

 

 

議 事 録 署 名 人                

 

 

議 事 録 署 名 人                

 

 

議 事 録 署 名 人                


